Вариант 8017
БИОЛОГИЯ
1. Горох, фасоль выращивают в основном для получения: 

А) Сочных плодов.
В) Корней. С) Волокон. Д) Клубней. Е) Семян.
2.  Листорасположение у березы 

А) Простое.
В) Мутовчатое. С) Параллельное. Д) Очередное. Е) Супротивное.
3. К абиотическим факторам относится: 

А) Свет.
В) Береза.
С) Человек.
Д) Микроорганизм.
Е) Медведь.
4. Выделяя особые кислоты лишайники 

А) интенсивно размножаются.
В) поселяются на поверхности стекла.
С) разрушают горные породы.
Д) образуют перегной.
Е) растворяют минеральные соли.
5. В соляной кислоте из кости растворяются 

А) Вода.
В) Соли кальция. С) Белки. Д) Жиры. Е) Углеводы.
6. Пульс прощупывается на:

 А) Аорте.
В) Легочной вене. С) Нижней полой вене. Д) Легочной артерии. Е) Лучевой артерии.

7. Цвет волос зависит от:

А) фермента. В) витаминов. С) углеводов. Д) пигмента. Е) белка.

8. С момента образования полости зародыш называют: 

А) Энтодермой.
В) Бластулой. С) Зиготой. Д) Нейрулой. Е) Гаструлой.
9. Называют предшественником человека: 

А) Древнейшего человека.
В) Древнего человека. С) Австралопитека. Д) Современного человека. Е) Кроманьонца.
10. Зародыш семени образуется из 

А) эндосперма.
В) споры.
С) зиготы.
Д) женской яйцеклетки.
Е) гаметы.
11. Клубеньковые бактерии образуются на корнях растений семейства: 

А) бобовых.
В) пасленовых. С) лилейных. Д) сложноцветных. Е) злаковых.
12. Одноклеточная водоросль 
А) Ламинария.
В) Хламидомонада. С) Улотрикс. Д) Саргассум. Е) Спирогира.
13. Кишечнополостные отличаются от простейших тем, что: 

А) Быстро передвигаются.
В) Они могут жить и в воде и на суше.
С) Они размножаются только половым путем.
Д) Их тело состоит из специализированных клеток.
Е) Их тело состоит из одинаковых клеток.
 14. Насекомое, взятое под защиту: 

А) плавунец     В) овод       С) саранча         Д) клоп      Е) обыкновенный махаон
15. Температура тела рыб зависит от
А) содержания жира и характера пищи.
В) движения рыбы.
С) температуры окружающей среды.
Д) содержания жира в тканях.
Е) характера пищи.
16. В состав нервной ткани входят 

А) Тромбоциты.
В) Лимфоциты. С) Фагоциты. Д) Эритроциты. Е) Клетки-спутники.
17. Восстановление жизнедеятельности кишечных бактерий после применения антибиотиков помогает употребление в пищу:
А) Кисломолочных продуктов.
В) Печенья.
С) Хлеба из муки высшего сорта.
Д) Жирной пищи.
Е) Сладких продуктов.
18. «Силовые станции» клетки 

А)  центриоли
В) митохондрии С) лизосомы Д)хлоропласта Е) ядрышки
19. Фактор, снижающий жизнеспособность организма: 

А) Оптимальный.
В) Ограничивающий. С) Биотический. Д) Антропогенный. Е) Абиотический.
20. Центр терморегуляции расположен в: 

А) Переднем мозге.
В) Мозжечке.
С) Гипофизе.
Д) Промежуточном мозге.
Е) Среднем мозге.

21. У человека, в отличие от животных, есть: 

А) Условные рефлексы.
В) Вторая сигнальная система. С) Безусловные рефлексы. Д) Инстинктивное поведение. Е) Первая сигнальная система.
22. Входят в состав молекулы РНК: 

А) Урацил и рибоза.   В) Дезоксирибоза и цитозин.      С) Дезоксирибоза и урацил. 
Д) Тимин и рибоза. Е) Дезоксирибоза и тимин.
23. Модификационная изменчивость в отличие от мутационной:

 А) Связана с изменением числа хромосом.
В) Связана с изменениями в генах.      С) Носит ненаправленный характер. 
Д) Не передается по наследству.          Е) Передается по наследству.
24. К макроэволюции относится процесс образования новых 

А) сортов.
В) признаков у вида.          С) клеток.
Д) популяций и подвидов.   Е) семейств.
25. Углекислый газ поглощается и преобразуется в углеводы:
 А) Продуцентами.       В) Потребителями.      С) Консументами. 
Д) Редуцентами.           Е) Разрушителями
